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Noâmbitodo processodascontrapartidasnegociadasaquandoda comprade doissubmarinosao
consórcioalemãoGSC(GermanSubmarineSystems)compostopelosEstaleirosHDW,que são os
responsáveispelaconstruçãoe integraçãodossistemasdossubmarinose pelaexecuçãodosprojectos
de contrapartidasdirectase pela MAN-Ferrostaal,que é responsávelpelosrestantesprojectosde
contrapartidas.

Noquediz respeitoaosEstaleirosNavaisde Vianado Castelo(ENVC)foram,segundoinformao
Relatórioda ComissãoPermanentedeContrapartidas(CPC)referentea 2009,acordadostrêsprojectos.
O primeiroenvolve14construçõesnavaise encontra-sejá realizadoem 1/3do seuvalor,notando-se
agoraumaausênciadeencomendasporpartedoGSCquelevaa queo projectonãosepossaconcluir.O
segundoque envolveo projectobásicode um naviopolivalentelogistico,já se encontraconcluído.
Finalmente,o terceiro,envolvendoa transferênciade equipamentodo estaleiroFlenderparaos ENVC
encontra-se,segundoinformaçõesdo relatórioatrásreferidotambémconcluídoe é o projectoaprovado
commaiorvalorizaçãoatéaomomento.

Todaviaa CPCconsideratambémqueemrelaçãoa esteúltimoprojectoo aproveitamentoqueestáa
ser feito pelos ENVCdo equipamentoque lhes foi transferidoestarálongede corresponderàs
expectativasiniciaise aovalorquelhefoiatribuído.

Oequipamentoemcausa,novalorde250milhõesdeeurosiriapermitiraumentara produtividadedos
ENVC,nomeadamentenoquedizrespeitoaonúmerodehorasdetrabalhonoInvernopoiscorrespondea
4000m2deáreacoberta.Estanaveestáemfasedeinstalação,devendoestarterminadaaindaduranteo
primeirosemestrede2010,e poderácontribuirparaumareduçãodecustosnaproduçãoou melhoraro
equilíbrioentreocapitale otrabalhoalémdamodernizaçãodeequipamentos.

Ora,o GrupoParlamentardo PSDteveconhecimento,atravésdosprópriostrabalhadoresdo ENVC,
de queo equipamentoemcausaapesarde bastanteusadoconstituiumamaisvaliaparaos Estaleiros.
Apesardisso,é ideiaqueo mesmoseencontraráestimadoacimadoseurealvalorpoisestarájá bastante
deterioradoemfunçãodeserprovenientedeestaleirosquefaliramnaAlemanhahájáváriosanos.

Assimface ao exposto,venhoatravésde V. Exa.,que ao abrigodas disposiçõesregimentais
aplicáveis,mesejamdadasasseguintesinformações:
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1. De que forma chegou o Governo ao valorde 250 milhões de euros para os equipamentos que foram
transferidos do Estaleiro Alemão?

2.Entende o Governo que os equipamentos transferidos da Alemanha ao abrigo do contrato de

contrapartidas negociado com a GSC é realmente uma mais valia para os ENVCe irá contribuir para

um aumento efectivo da sua produtividadee competitividade?

3.Entende o Governo que o equipamento em causa tem efectivamente o valor que lhe foi atribuído

pelo consórcio alemão ou reconhece que está sobrevalorizado como tem vindoa ser constatado?

Paláciode SãoBento,29deAbrilde 2010.
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